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Промышленное получение азотной кислоты.    








Окисление аммиака





Очищенный от примесей воздух вместе с аммиаком поступает в контактный аппарат. Там происходит каталитическое окисление аммиака.





4N-3H3 + 5O = 4N + 2O-2 + 6H2O + Q





Эта реакция экзотермическая, но необходимая температура поддерживается за счет выделяемой теплоты.





Окисление оксида азота


Затем смесь охлаждается и оксид азота (II) окисляется до оксида азота (IV) при обычной температуре..





2NO + O2 = 2NO





Поглощение оксида азота (IV) водой


Газовая смесь содержащая оксид азота (IV) направляется в поглотительную башню заполненную фарфоровыми кольцами. Вода в башню поступает снизу, а газовая смесь сверху. Там под давлением протекает реакция:





3NO2 + H2O = 2HNO3 + NO








